
Pe scena Teatrului de Vară, în seara
de 22 iunie, cei prezenţi le-au putut 
urmări pe cele 10 finaliste, cele mai
frumoase şi mai curajoase tinere care
au venit să-şi demonstreze calităţile
în faţa târgumureşenilor Din cele
zece frumoase ale oraşului, tânăra
Alina Ceuşan, în vârstă de 17 ani a
fost aleasă de către juriu ca fiind
Miss Tîrgu Mureş 2009 Alina este
una din colegele noastre, coprezen-
tatoare în acest sezon a emisiunii
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Comitetul Judeţean pentru Situaţii
de Urgenţă Mureş s-a întrunit
marţi pentru a repune în discuţie
problema batalului de la Combi-
natul Chimic Bicapa din
Târnăveni, care ar putea genera o
poluare internaţională. 

Cora Muntean  

„Aceste bataluri rămase din tim-
puri trecute au fost exploatate ab-
solut neecologic creând un mare
risc pentru râul Târnava Mică,
chiar având anumite poluări care
au ajuns până în Ungaria. Nu s-a
făcut atunci prea mare scandal, dar
au fost poluări”, a declarat şeful
Agenţiei pentru Protecţia Mediu-
lui, Dănuţ Ştefănescu. Potrivit
acestuia, de la oprirea funcţionării
Bicapa, cele trei bataluri au fost ex-
ploatate doar prin captarea apelor
care se scurgeau de pe acestea şi
tratarea apelor prin staţia de epu-
rare. Dacă staţia de epurare se
opreşte, există pericolul producerii
unei poluări dezastruoase. “În
urma datoriilor mari acumulate de
societate, Finanţele Publice au tre-
cut-o în insolvenţă. După trecerea
în insolvenţă şi preluarea de către
o societate care o administrează
această societate se află în imposi-
bilitatea de a mai plăti muncitorii
pentru a exploata această staţie de

epurare, care este absolut nece-
sară”, a spus şeful APM. Ştefănescu
a adăugat că  staţia de epurare
funcţionează, iar în acest fel apele
de pe platformă nu pun în pericol
mediul, însă dacă este pusă în peri-
col funcţionarea staţiei, con-
secinţele pot fi grave. „Toate apele
încărcate, apele pluviale, vor
ajunge în Târnava Mică, apoi în
Mureş şi în Tisa, pentru că Cromul
Hexavalent, substanţă canceri-
genă, nu se epurează singur. Merge
pe cursul de apă şi îl găsim peste
tot”, a precizat Dănuţ Ştefănescu. 
Bicapa este proprietatea statului
român şi este  administrată de
AVAS, însă toate demersurile fă-
cute de-a lungul anilor către AVAS
s-au soldat cu eşecuri. Şeful APM
Mureş a arătat că niciunul dintre
miniştrii Mediului nu au fost re-
ceptivi la această problemă. Atât
Sulfina Barbu cât şi Korodi Attila
au fost în zonă şi fiecare a promis
că va căuta o rezolvare. Korodi a
promis că va scoate o Hotărâre de
Guvern prin care să se dea fonduri
pentru proiectul de închidere a
acestor bataluri. „Această hotărâre
a fost doar un proiect de hotărâre,
noul ministru al mediului când a
venit m-a sunat, i-am explicat ce e
cu această hotărâre, s-au trimis
materiale suplimentare, nu ştiu ce
s-a mai întâmplat. Această
hotărâre era pentru realizarea
proiectului ca să ştim ce bani să

cerem să putem ieşi şi la finanţare
externă. Dar să avem cu ce ieşi. În
momentul de faţă nimeni nu ştie
ce trebuie făcut acolo concret şi
câţi bani trebuie”, a declarat şeful
APM Mureş.
Lichidatorul judiciar, Todor-Soo
Ignatie, de la RVA Mureş  - Insol-
vency Specialists Tîrgu Mureş, a
declarat că din data de 16 iulie per-
sonalul de pază de pe platformă se
retrage, întrucât datoriile către
firma de pază sunt de peste
150.000 lei, iar cei 10 muncitori de
la staţia de epurare au ajuns să lu-
creze voluntary. Lichidatorul a mai
arătat că Bicapa are datorii foarte
mari la bugetul local, la bugetul de
stat şi la bănci iar el nu reuşeşte să
vândă terenurile aparţinând socie -
tăţii, întrucât investitorii sunt de-
scurajaţi de zona care arată „ca
după bombardament”. 
Prefectul de Mureş, Marius Paşcan,
a cerut, ca fiecare prefect de până
acum, convocarea în regim de ur-
genţă ai responsabililor de la nivel
central din cadrul AVAS Bucureşti,
Ministerul Finanţelor, Ministerul
Mediului, Garda  Naţională de
Mediu. Reprezentantul Guvernu-
lui în teritoriu crede că trebuie
găsită măcar o formulă de compro-
mis pentru plata muncitorilor de
la staţia de epurare. Paşcan a cerut
Primăriei Târnăveni, Poliţiei şi
Jandarmeriei să studieze posibili-
tatea asigurării pazei obiectivului.

Îmi spunea odată un evreu, că
în vremurile astea moderne, cel
mai mare duşman al evreilor
este chiar el: poporul evreu.
Din cauza dogmelor pe care le
respectă de mii de ani, din
cauza incapacităţii de a se des -
prinde de trecut. Astfel că
prezentul îi zdrobeşte. Am
crezut că e o glumă făcută doar
aşa pentru a vedea cum
reacţionează creştinul. 
După ani de atunci, privind în
jur, îmi vine să spun că cel mai
mare duşman al poporului
român e chiar românul.
Românul care, dezrădăcinat, o
ia prin lume, fură şi omoară
pentru ca apoi, la rândul lui, să
fie decapitat, ciopârţit, incen-
diat, omorât într-un cuvânt,  de
alţii. Românul cu studii care nu
are gram de cultură generală
dar se crede atotştiutor datorită

diplomei, însă care prin ati-
tudinea arogantă îi scârbeşte pe
interlocutori. Românul care
trage ţepe pentru că aşa a în-
văţat în democraţie, chiar de la
cei pe care i-a ales. Ei tunuri, el
ţepe. Şi mai e şi românul
anonim cel care îşi ţine mereu
capul plecat. Cel care nu ştie să
îşi ceară drepturile, cel care
visează frumos la un trai de-
cent într-o ţară decentă dar este
atât de copleşit de  nonvalorile
din jurul lui ajunse oameni im-
portanţi, încât îşi pierde în-
crederea în el, în propria
judecată şi în ceilalţi. 
Mereu auzim în jurul nostru,
„ca la noi la nimeni”. Şi suntem
tentaţi tot mai mult să credem
asta.
Anul 2009, până acum ne-a
adus numai deziluzii. Potentaţi
cu diplome obţinute ilegal, pro-
fesori bătuţi la capitolul cultură
generală de proprii elevi, man-
date europarlamentare obţi -

nute de candidaţi mai mult
decât mediocri. Ne încadrăm
perfect în celebra expresie
„fiecare popor are liderii pe
care îi merită”. Se pare că ne
merităm unii pe alţii. 

Dar de aici până la prăpastia
care dezbină o naţie mai e
puţin. Şi noi tot urcăm către
buza prăpastiei neştiind că
acolo e un vulcan plin de
mămăligă care este gata să ex-
plodeze.  Conştiententizăm sau
nu, noi suntem cei mai mari
duşmani ai noştrii. Ca neam, ca
popor. Şi dacă ne uităm în jur
vedem doar naţionalism exa -
cerbat, xenofobie, ură, dez -
binare. Suntem în pragul
pro priului pogrom. Iar întoar -
cerea la credinţă, ca şi salvare
în acest veac, nu mai pare
soluţia cea mai bună decât dacă
luăm în calcul reinstaurarea
adevăratelor valori.  E trist, dar
adevărat.
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Pogromul 
Eugenia Kiss

editorial

Cea de-a doua centrală nu-
cleară, pe care autorităţile vor
să o construiască înainte de
anul 2020, ar putea fi amplasată
în judeţul Mureş sau Sibiu. De
curând, surse guvernamentale
au confirmat construirea reac-
toarelor în  toamna acestui an
undeva în perimetrul  Târnă -
veni-Iernut. Informaţia a fost
confirmată şi de către Tudor
Şerban, secretar de stat la Min-
isterul Economiei, potrivit
căruia „aceste două judeţe au
cele mai mari şanse”.

Anca Piaskovski

Proiectul celei de-a doua cen-
trale nucleare constă în se-
lectarea unui consultant şi
găsirea unei locaţii, lucru care
va începe în toamnă. Oficialul
Economiei a menţionat că la a
doua centrală se va folosi o
tehnologie modernă. Cele mai
noi tehnologii aparţin ameri-
canilor, francezilor şi ruşilor.
Un interes mare există şi pen-
tru reactoarele 3 şi 4 de la Cer-
navodă, mai multe companii
fiind interesate să intre şi ele în
proiect, pe lângă cele existente
în prezent.
Edilul municipiului Târnăveni
afirmă că încă nu are informaţii

sigure despre construirea cen-
tralei în apropierea oraşului
deoarece locaţiile propuse sunt
încă discutate. „Sunt multe
locuri vizate, dar secrete deo-
camdată. Dar dacă se va hotărî
construirea centralei lângă
Târnăveni, acest fapt va aduce
de la sine şi multe locuri de
muncă, în primul rând pentru
şantier şi apoi la centrala pro-
priu-zisă” a declarat Adrian
Matei. 
Vestea construirii centralei a
agitat spiritele în mica locali-
tate, iar oamenii, suspicioşi
după eşecul Combinatului
Chimic, se tem de efectele ne -
gative pe care le ar putea pro-
duce construirea centralei. În
acest sens, primarul oraşului
Adrian Matei afirmă cu convin-
gere că existenţa centralei nu
va afecta negativ oraşul mai
mult decât o fac deja cele trei
bataluri din combinat.

Centrală nucleară
lângă Târnăveni Situaţie de urgenţă la Bicapa

Blocuri ceramice made in Târnăveni

Pe de altă parte, în curând, în municipul Târnăveni se vor creea aproximativ
100 de locuri de muncă, după ce un investitor a cumpărat o clădire de pe plat-
forma chimică Bicapa, unde se vor produce blocuri ceramice. O societate com-
ercială din Bucureşti a achiziţionat un imobil pe platforma chimică a societăţii
Bicapa unde va înfiinţa o linie de producţie de blocuri ceramice, a declarat  pri-
marul Târnăveniului, Adrian Matei.  Finalizarea proiectului va avea loc în
trimestrul al doilea al anului viitor, însă, treptat, până atunci se vor face angăjari.
Adrian Matei a mai declarat că municipalitatea speră să vândă cât mai mult
teren de pe platformă "Am luat deja legătura cu domnul senator Petru Başa
care m-a rugat să fac un dosar cu tot ce ţine de această problemă. În prezent
avem documentaţia făcută şi sper ca municipalitatea să vândă cât mai mult
teren de pe platformă, mai ales  că avem de recuperat de la societate mari sume
de bani. Este vorba despre 49,71 miliarde de lei vechi, datorie din care 80% tre-
buie recuperată de Ministerul Finanţelor, sumă din care un procent de  35% la
sută revine Primăriei."  Primarul este convins că nu se vor recupera niciodată
aceşti bani, dar este la fel de convins că în contul acelei datorii se pot crea multe
alte facilităţi pentru locuitorii oraşului " Există investitori din Germania sau
Elveţia spre exemplu, interesaţi de parcele din platforma Bicapei. Pe viitor doresc
să obţin cât mai mult din cele 27,56 de hectare pe care apoi să le putem oferi
investitorilor pentru a crea astfel cât mai multe locuri de muncă. a afirmat
Adrian Matei, primarul municipiului. Acesta a mai precizat că, deşi pe platforma
chimică situaţia juridică este incertă, investitorul a scăpat de probleme. „şi asta
deoarece achiziţia imobilului din incinta Bicapa a fost făcuta înainte ca socie -
tatea să intre în lichidare judiciară astfel că nu există probleme referitoare la
proprietatea clădirilor”. (Anca Piaskovski)
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Pe scena Teatrului de Vară, în
seara de 22 iunie, cei prezenţi le-
au putut urmări pe cele 10 fina -
liste, cele mai frumoase şi mai
curajoase tinere care au venit să-
şi demonstreze calităţile în faţa
târgumureşenilor. Putem afirm
că bunul gust, stilul, eleganţa şi,
evident, frumuseţea  şi-au găsit
cel mai potrivit loc la această
ediţie a Miss Tîrgu Mureş. Şi ca
de fiecare dată, la orice concurs
trebuie să existe şi învingători şi

învinşi. Din cele zece frumoase
ale oraşului, tânăra Alina Ceu -
şan, în vârstă de 17 ani a fost
aleasă de către juriu ca fiind Miss
Tîrgu Mureş 2009. 
Ceea ce este cel mai impor-
tant însă e faptul că Alina
este una din colegele noas-
tre, coprezentatoare în
acest sezon a emisiunii „Te
pui cu vara” realizată de 
Televiziunea Tîrgu Mureş. 

La fiecare început de vară, deşi firesc este să te gândeşti că oraşul intră
într-un soi de letargie în aşteptarea vacanţei, Tîrgu Mureşul parcă
prinde viaţă. Încep Zilele oraşului, manifestare care adună în jurul ei
nu doar politicieni în campanie, ci şi oameni de cultură, întreprinză-
tori, artişti şi, cel mai important, pe târgumureşeni. Ediţia de acest
an este a XIII- a şi se desfăşoară în perioada 22 – 28 iunie. Şi ca de
fiecare dată, evenimentul cel mai aşteptat de târgumureşeni pare să
fie concursul care a desemnat pe cea mai frumoasă fată a urbei, Miss
Tîrgu Mureş.

Cea mai frumoasă

Alina are 17 ani , este elevă la Colegiu Naţional
„Unirea” şi olimpică la limba şi literatura română.
Este manechin al Companiei Malio şi aceasta a fost
prima sa apariţie importantă la un concurs de fru-
museţe. 
Prezenţa sa spectaculoasă este completată de o
personalitate puternică pentru vârsta pe care o
are, de spontaneitate şi o fire deschisă şi veselă.
Chiar dacă este hotărâtă să nu renunţe la 

modelling, îşi doreşte o carieră în jurnalism,
primul pas în acest sens fiind prezenţa 
sa în cadrul campaniei „Te pui cu vara”.
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Au fost reduse sau eliminate
189 taxe şi tarife

Prezentarea Uniunii Europene
Uniunea Europeană este o familie
de ţări democratice care conlu-
crează pentru a îmbunătăţii viaţa
cetăţenilor lor şi pentru a construi
o lume mai bună. În doar jumătate
de secol, Uniunea Europeană a
adus pace şi prosperitate în Eu-
ropa, o monedă unică europeană şi
o piaţă unică fără frontiere care
asigură libera circulaţie a măr-
furilor, persoanelor, serviciilor şi
capitalurilor.
Uniunea Europeană a devenit o
putere comercială majoră şi lider
mondial în domenii precum pro-
tecţia mediului şi ajutoarele pen-
tru dezvoltare. Nu este de mirare
că numărul statelor membre a
crescut la 27 şi că există alte state
candidate în vederea aderării.
Succesul UE se datorează, în mare
măsură, modului de funcţionare:
statele membre rămân naţiuni su-
verane independente dar suvera -
nitatea tuturor este reunită pentru
a obţine o putere şi influenţă mon-
dială, lucruri ce nu pot fi obţinute
pe cont propriu.
Practic, prin reunirea suveranităţii
se înţelege că statele membre de-
leagă anumite puteri de decizie
unor instituţii comune pe care le-
au creat, astfel încât deciziile cu
privire la problemele specifice să
fie adopatate în mod democratic, la
nivel european.
Există trei instituţii de bază care
asigură funcţionarea UE, ca un tot
unitar:
Parlamentul European, care repre -
zin tă cetăţenii UE şi este ales direct
de către aceştia;
Consiliul Uniunii Europene, care re -
pre zintă statele membre individual;
Comisia Europeană care repre -
zintă interesul UE ca un tot unitar.
Aceste insituţii elaborează politi-
cile şi legile care se aplică în toate
statele membre. În principiu,
Comisia propune legi noi şi Parla-

mentul, împreună cu Consiliul le
adoptă. Vom prezenta, în numerele
viitoare , mai pe larg fiecare insti-
tuţie majoră.

Tratatele 
Uniunii Europene

UE are la bază patru tratate im-
portante:
- Tratatul de instituire a Comu-
nităţii Europene a Cărbunelui şi
Oţelului, semnat la 18 aprilie Paris
1951, intrat în vigoare la 23 iulie
1952 şi expirat la 23 iulie 2002,
- Tratatul de instituire a Comu-
nităţii Economice Europene, sem-
nat la 25 martie 1957 la Roma,
intrat în vigoare pe 1 ianuarie
1958,
- Tratatul de instituire a Comu-
nităţii Europene a Energiei Ato -
mice, semnat la Roma, în aceeaşi
perioadă şi
- Tratatul privind Uniunea Euro-
peană de la Maastricht din 1992.
Tratatele stau la baza tuturor acţi-
unilor UE. Tratatele au fost mo -

dificate de fiecare dată când au
aderat state noi. La anumite inter-
vale de timp, tratatele au fost mo -
dificate pentru a atribui noi
domenii de responsabilitate.
- Actul Unic European, semnat în
1986, a deschis calea pentru rea -
lizarea pieţei unice
Tratatul de la Amsterdam , semnat
în 1997, extinde suveranitatea re-
unită a statelor membre asupra
mai multor domenii; 

- Tratatul de la Nisa, semnat în
2001, simplifică sistemul de-

cizional al UE pentru ca aceasta să
funcţioneze eficient şi după ade -
rarea altor state;

- Proiectul de Tratat de instituire a
unei Constituţii pentru Europa a
fost semnat in 2004 dar nu a intrat
în vigoare pentru că nu a fost rati-
ficat de toate statele membre;

- Tratatul de la Lisabona, care nu
intră în vigoare înainte de ratifi-
carea de fiecare stat membru. Îi va
permite Europei să fie mai demo-
cratică şi mai transparentă.

Procesul decizional la nivelul Uni-
unii Europene implică diferite in-
stituţii UE, în special:
- Parlamentul European
- Consiliul Uniunii Europene şi
- Comisia Europeană

În general Comisia propune
proiecte legislative noi, dar Consi -
liul şi Parlamentul sunt cele care
le adoptă.
Principalele tipuri de legislaţie a
UE sunt directivele şi regula-
mentele. Directivele stabilesc un
obiectiv comun pentru toate
statele membre, dar lasă la lati-
tudinea autorităţilor naţionale să
hotărească forma şi modalitatea de
realizare a acestui obiectiv.
În mod normal statele membre
primesc un termen de 1-2 ani pen-
tru aplicarea directivelor.
Regulamentele se aplică direct pe
întregul teritoriu al UE de îndată
ce întră în vigoare, fără acţiuni su-
plimentare din partea statului
membru.
În numărul viitor vom continua cu
prezentarea modului de luare a de-
ciziilor la nivelul UE.

Informaţii furnizate de către 
Centrul Europe Direct din cadrul

Consiliului Judeţean Mureş

Ministerul Afacerilor Externe in-
troduce de la 1 iulie un nou sistem
care facilitează verificarea în timp
real a datelor personale ale cetăţe-
nilor români din străinătate. 
Sistemul de verificare a datelor
personale în timp real este realizat
de Ministerul Afacerilor Externe
în colaborare cu Ministerul Ad-
ministraţiei şi Internelor şi
reprezintă un element important
în reforma serviciilor consulare.
„Practic, prin acest sistem, în

ceea ce priveşte solicitările pentru
titlurile de călătorie, ca de altfel şi
pentru confirmarea permiselor de
conducere, timpii de aşteptare şi
cheltuielile cetăţenilor români
din străinătate, aflaţi într-o situ-
aţie specială vor fi rezolvate, aşa
cum este normal într-un  sistem
consular modern”, a declarat
ministrul de externe Cristian Dia -
conescu. 
Printre beneficiile pe care acest
sistem le aduce cetăţenilor ro -
mâni din afara ţării se numără: re-
ducerea timpilor de aşteptare,
care se consumau până acum cu
transmiterea corespondenţei 
că t re structurile competente ale
Ministerului Administraţiei şi In-
ternelor, prin intermediul MAE şi
comunicarea răspunsului pe
aceeaşi cale. Emiterea unui titlu
de călătorie dura câteva zile, în

timp ce pentru verificările legate
de un carnet de conducere erau
necesare, uneori, aproximativ 4
săptămâni; pe baza acestui sistem,
aceste probleme se pot rezolva
într-o zi, a  ţinut să menţioneze
ministrul Diaconescu. De aseme-
nea, un  alt beneficiu este cel al re-
ducerii cheltuielilor cetăţenilor
pentru obţinerea documentelor.
Taxele consulare pentru elibe -
rarea acestor documente nu se
schimbă, acestea fiind stabilite
prin lege, însă economiile provin
din faptul că persoanele interesate
nu vor mai fi nevoite să aştepte
zile întregi, cu plata cazării şi
cheltuielilor de întreţinere, pen-
tru confirmarea identităţii în ved-
erea eliberării unui titlu de
că lă torie. 
Aceeaşi situaţie este şi în cazul
permiselor de conducere, cu pre-
cizarea că, având posibilitatea ac-

cesului direct la baza de date,
consulul, cu sprijinul colegului
din Centrala MAE, va fi în măsură
să confirme în timp real existenţa
permisului în cazul în care un
cetăţean român este oprit în
trafic în străinătate şi există dubii
asupra autenticităţii permisului
său. 
„Odata ce solicitarea se va trans-
mite consulului, consulul va face
verificarea direct, prin inter-
mediul Ministerului de Externe,
pe o linie securizată, în legătura
cu certificarea identităţii sau a
faptului că respectivul cetăţean
are un permis de conducere vala-
bil”, a explicat ministrul de ex-
terne mecanismul implementării
acestei facilităţi.
În acest sens au fost efectuate deja
primele probe. Începand de luni,
22 iunie, sistemul a fost pus în
practică în zonele conectate deja
la sistem, pentru verificarea
funcţionalităţii lui, iar de pe 1
iulie proiectul va deveni deplin
operaţional la toate misiunile
României din întreaga lume. Per-
sonalul MAE va verifica: identi-
tatea persoanelor care solicită
titluri de călătorie dupa ce şi-au
pierdut sau le-au fost furate aceste
documente; existenţa permiselor
de conducere.  

EurActiv.ro

Un comunicat al Ministerului
Finanţelor arată că Guvernul a
adoptat toate actele normative
necesare, în vederea reducerii
prin eliminare sau comasare a
189 de taxe şi tarife din dome-
niul nefiscal. Astfel, au fost 
identificate şi implementate
pro puneri de reducere a unui
numar de 189 taxe/tarife, din to-
talul de 491 existente în prezent,
ceea ce reprezintă un procent de
38,49 %. 
Din totalul celor 189 de taxe/ta -
rife, un număr de 42 au fost eli -
minate, restul fiind reduse prin
comasare. Au fost adoptate în
acest sens 2 Ordonanţe de ur-
genţă prin care se reduc 22
taxe/tarife; 2 Proiecte de hotărâre

de guvern prin care se reduc 21
taxe/tarife ; 24 Ordine de mi -
nistru prin care s-au redus 142 de
taxe taxe/tarife; 1 Decizie a
presedintelui institutiei publice
implicate (Casa Nationala de Pen-
sii si alte Drepturi de Asigurari
Sociale) prin care s-au redus 3
taxe/tarife; şi o nota-raport prin
care s-a anulat un tarif (Inspec-
toratul General de Aviatie). Min-
isterul Finanţelor Publice a
centralizat, în baza informaţiilor
furnizate de instituţiile implicate,
taxele şi tarifele din domeniul ne-
fiscal, care au fost reduse, co-
masate sau anulate până la
această dată. Documentul 
po ate fi consultat pe site-ul 
www.mfinante.ro. 

Actele la control!

Cristian Diaconescu



Sute de locuitori din Sighişoara, din cartierul
Viilor, au protestat luni faţă de decizia luată de
Consiliul Local de a construi locuinţe sociale
pentru romi în zonă. Ei susţin că peste 700 de
locuitori vor fi afectaţi de această decizie.

Cora Muntean

Potrivit protestatarilor, romii care vor fi aduşi
la ei în cartier au locuit pe o stradă de unde
au fost evacuaţi pentru a se construi o bise -
rică; au fost mutaţi într-o altă zonă, unde
acum se construiesc vile.   
“A nu se înţelege că avem ceva cu romii, sunt
deja câteva sute care locuiesc aici, cu unii nu
avem nimic. Construirea a 120 de case
înseamnă venirea a încă o mie de persoane.
Suntem îngroziţi de ceea ce fac cei care au
venit deja şi stau în casele care există. Pur şi
simplu nu ne mai putem apăra de ei; ne de -
vastează curţile, sparg contoarele de gaz, ne
fură gardurile, rup toţi copacii şi pomii fruc-
tiferi, au rupt chiar un pod de beton, îşi lasă
noaptea caii să pască în curţile noastre. Este
inimaginabil şi intolerabil”, a declarat Nico-
lae Cristea, unul dintre protestatari. 
Înainte de a ieşi în stradă, locuitorii au trimis

Instituţiei Prefectului, parlamentarilor din
colegiul Sighişoara  şi autorităţilor locale, pri-
mar şi consilieri locali, un memoriu în care
arată că decizia luată în Consiliul Local nu a
respectat transparenţa decizională. “Infor-
marea cetăţenilor cu privire la proiectul de
hotărâre nu a fost făcută în condiţiile legii: prin
afişare, prin publicare în mass-media locală şi
pe site-ul Primăriei Sighişoara”, se arată în
document. Protestatarii susţin că 700 de
locuitori din cartier vor fi afectaţi de această
decizie.  “Este dovedit faptul că un cartier de
case sociale determină numeroase dezavantaje
din punct de vedere economic, social, cultural
al zonei în care acesta este situate; majoritatea
persoanelor care beneficiază de case sociale

sunt fără locuri de muncă, persoane care nu au
muncit niciodată şi care probabil nu vor munci
niciodată; nivelul de cultură al acestor per-
soane este unul mic, neputând avea influenţe
pozitive asupra copiilor care locuiesc în astfel
de cartiere. De asemenea, zonele în care se sta-
bilesc astfel de persoane, sunt caracterizate de
condiţii neigienice; casele sociale sunt locuite
de un număr mult mai mare de persoane decât
cei care au dreptul prin contractul încheiat cu
autorităţile locale”, susţin contestatarii deciziei
legislativului local. Ei mai spun că în aceste
zone, nivelul criminalităţii este unul ridicat,
“ceea ce inspiră o stare de nesiguranţă şi de
nelinişte cetăţenilor care nu fac parte din
mediul infracţional”. Un alt aspect care îi în-
grijorează pe localnici este de natură finan-
ciară. “Construirea unui număr de 120 de case
sociale în vecinătatea imediată a caselor situate
pe str. Viilor din Sighişoara, va determina cu
siguranţă deprecierea valorii acestor imobile”,
spun ei. Oamenii sunt deasemenea nemulţu-
miţi şi de faptul că în HCL nu este identificată
cu exactitate zona în care urmează să fie con-
struite astfel de case. “Acest fapt denotă reaua
credinţă a iniţiatorului proiectului de hotărâre
şi lipsa de interes a aleşilor locali. Este greu de
crezut că aleşii locali cunosc imobilele din
Sighişoara după numărul de carte funciară sau
numărul topografic. Ce este şi mai greu de ac-
ceptat este faptul că aleşii locali nu au fost
deloc interesaţi de informarea cât mai trans-
parentă a celor pe care îi reprezintă”, susţine
documentul. În situatia în care nu se vor lua
măsuri faţă de situaţia creată oamenii spun că
se vor adresa Justiţiei, dar şi organismelor
competente ale Uniunii Europene.
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În voia crizei

Numărul copiilor care au
intrat în acest an în sis-
temul de protecţie este în
continuă creştere.  Numai
în primele 6 luni ale anului
numărul copiilor protejaţi a
ajuns la aproximativ 2000.
Chiar dacă este greu de
crezut, oamenii au început
să îşi abandoneze copiii din
cauza lipsei banilor. Potrivit
reprezentanţilor DGASPC,
acest lucru se întâmplă de
obicei în cazul familiilor cu
un număr destul de mare
de copii. Iar cei care îşi
abuzează copii, sunt dea -
semenea părinţi care provin
din familii de rromi, sau
părinţi care uită să se
oprească atunci când dau de
băutură. În total, în judeţul
Mureş sunt 1376 copii în
evidenţa Direcţiei Generale
de Asistenţă Socială şi Pro-
tecţia Copilului cu măsura
de protecţie specială, mai
exact copii care se află în
grija asistenţilor maternali.
La centrele rezidenţiale
sunt 509 copii, iar în casele
de tip familiale sau fundaţii
acredidate încă 256. La
nivel naţional numărul
copiilor care au intrat în
sistemul de protecţie a cres-
cut în primul trimestru cu
50% în acest an, comparativ
cu aceeaşi perioadă a anului
trecut. 

Se scumpeşte apa

Începând cu data de 1 iulie
apa potabilă se va scumpi
cu 5,93 %. Nivelul de
creştere reprezintă ajus -
tarea cu indicele preţurilor
de consum pe segmentele
iunie 2008 – decembrie
2008 şi ianuarie 2009 –
aprilie 2009. Astfel, de la 1
iulie un metru cub de apă
va fi 2,71 lei de la 2,56 lei.
Majorarea pre ţurilor se da-
torează inflaţiei dar si in-
vestiţiilor facute de SC
Aquaserv SA , investiţii care
trebuie într-o oarecare ma-
sură acoperite. De ase -
menea, vor creşte şi
pre ţurile pentru canalizare
- epurare ape uzate mena-
jere pentru Tîrgu Mureş de
la 1,49 lei /mc la 1,58/mc şi
canalizare – epurare ape
plu  viale pentru Tîrgu Mu -
reş de la 0,75 / mc la
0,80/mc . Ultima majorare a
pre ţurilor la apă potabilă
da  tează din septembrie
2009.

ŞTIRI pe scurt

Sighişorenii nu vor locuinţe
sociale pentru romi 

“Suntem îngroziţi de ceea
ce fac cei care au venit
deja şi stau în casele care
există. Pur şi simplu nu ne
mai putem apăra de ei…”

Un zâmbet, din suflet! 
Este felul lui Darius de a mulţumi
tuturor pentru tot efortul depus
în campania Televiziunii Tîrgu
Mureş „Dăruieşte din suflet”. Băie -
ţelul de doi ani şi jumătate s-a în-
tors săptămâna trecută de la
tra tament, mai vesel şi cu mai
mul tă putere. Începe să înţeleagă,
să se mişte şi chiar să zâmbească. 
Băieţelul de nici trei anişori pen-
tru care Televiziunea Tîrgu Mureş
şi săptămânalul Informaţia de
Mureş şi-au unit forţele în campa-
nia „Dăruieşte din suflet” pentru
a-l ajuta împreună cu dumnea -
voastră, toţi cei care aţi dat dovadă
de compasiune, s-a întors săp-
tămâna trecută de la clinica din
Ucraina. După 13 zile de terapie
intensivă, băieţelul suferind de
tetrapareză flasco-spastică, reu -
şeşte să-şi ridice singur capul, să

înţeleagă şi chiar să zâmbească! 
„ Au fost 13 zile de tratament...

multă muncă, mult  tratament de
recuperare. Deşi rezultatele se
cunosc după aproximativ o lună,
deja se poate vedea că îşi ţine capul
sus mult mai bine înţelege ce îi
spun în timpul orelor de gimnas-
tică, îi spun ce să facă şi face” spune
Alina, mama lui Darius.
Acum, după cea de-a treia şedinţă
de terapie la clinica din Ucraina,
băieţelul dă semne evidente de
revenire. Totuşi, mai are nevoie de
cel puţin alte şase şedinţe de terapie.
În urma acestora, în mai pu ţin de
trei ani, ar putea să facă primii paşi.
Singur. Până atunci însă, familia lui
Darius se pre gă teşte pentru urmă-
torul hop, şedinţa de terapie progra-
mată pentru 23 septembrie, după
care ei speră că progresele vor fi şi

mai evidente. 
„Vreau să mulţumesc din suflet tu-
turor celor care ne-au ajutat, celor
care i-au dat lui Darius şansa de a fi
sănătos.” a mai spus Alina, cu
lacrimi în ochi. 

În urmă cu doi ani şi
jumătate, Darius a venit
pe lume, în opinia mul-
tora, condamnat. La un

scaun cu rotile. Exista
doar dârzenia părinţilor

săi care au crezut că
Darius poate fi un copil

ca oricare altul. 
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Rep.: Cu ce se deosebeşte ma -
gazinul dumneavoastră de
res tul magazinelor care vând
aceleaşi produse?

Magazinul nostru vinde îm-
brăcăminte, încălţăminte şi ac-
cesorii, la fel ca şi celelalte
magazine. Diferenţa o face diver-
sitatea produselor şi, în primul
rând, preţurile accesibile. La noi
preţurile sunt  mult mai mici
comparativ cu cele din restul
magazinelor. De asemenea gama
de articole este foarte variată,
prin urmare, oricine ne trece
pragul îşi poate achiziţiona tot
ce are nevoie în materie de ves-
timentaţie sau încălţăminte la

un preţ accesibil fiecăruia.

Rep.: Cine sunt cei mai fideli
cumpărători care vă trec
pragul?

Cei mai fideli cumpărători
rămân tot femeile. Dar vin de
multe ori cu copiii, deoarece
avem un etaj întreg la dispoziţia
micuţilor. Tot acolo avem şi 

raionul de încălţăminte pentru
toate gusturile, de la pantofii ele -
ganţi la şlapii de vară. Preţurile
sunt bineînţeles mici, aşa cum i-
am obişnuit încă de la început pe
cumpărătorii noştri.

Rep.: Este criză şi oamenii ur-
măresc să fie la modă şi în
această vară, dar cu bani pu -
ţini. Ce le recomandaţi din
ma gazinul dumneavoastră?

Magazinul are foarte multă mar -
fă, iar gama de produse este
foar te variată. 
Avem absolut tot ce îşi poate dori
fiecare, de la costume de baie la
topuri, tricouri, rochiţe şi pan-
taloni scurţi, precum şi accesorii
pe care le puteţi asorta ţinutei,
totul la, pro babil, cel mai mic
preţ din oraş.

A venit căldura iar hainele de vară
de anul trecut v-au rămas prea
mici sau prea mari, s-au uzat sau
pur şi simplu, sunt demodate şi
parcă nu aţi vrea nici să cheltuiţi

o avere pe altele noi ? Noi ştim
cum puteţi fi la modă şi cu bani
puţini. Magazinul Sonny vă
îmbracă, de la cel mai mic  la
cel mai mare, pentru că
odată ce i-aţi trecut pragul,

veţi găsi aici stil şi calitate
fără a fi nevoie să chel-

tuiţi milioane de lei în
magazi ne le de fiţe.

A consemnat 
Anca Piaskovski

3,5
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Directorul DADR Mureş: 

Un fermier român ară cu 5 tractoare
cât unul din vest cu un utilaj
Contrar încurajărilor Ministeru-
lui Agriculturii care ne asigură că
suntem pe drumul spre Europa,
realitatea ne demonstrează că
parcurgem acest drum cu utilaje
agricole depăşite, al căror loc ar fi
mai degrabă într-un muzei ori
într-un parc de dezmembrări,
decât în tarla. Agricultura
românească subzistă numai da-
torită disperării şi încăpăţânării
ţăranului român care nu vrea să
renunţe la ceea ce a fost, timp de
sute de ani, rostul său de a fi.

Cora Muntean

Directorul Direcţiei Agricole şi
Dezvoltare Rurală Mureş, Liviu
Timar, a declarat marţi, într-o
conferinţă de presă că utilajele
folosite de fermierii români nu
sunt competitive. „La tractoare,
în UE există 15-20 ha/tractor, iar
la noi, în Mureş, unde avem
224.000 de ha, teoretic sunt în jur
de 50 de ha/tractor. Tractoarele

noastre au un consum de moto -
rină de 30-32 de litri/ha, la ară-
tura de bază, iar dincolo se face
cu 16-18l/ha. În ceea ce priveşte
productivitatea, un tractor de-al
nostru ară 2-2,5 ha pe zi, iar unul
de dincolo 15-20 ha. Deci un fer-
mier de-al nostru trebuie să are
cu 5 tractoare pentru a ara cât ară
unul dintre fermierii din vest”, a
declarat Timar. 
La nivelul judeţului Mureş sunt
4.812 tractoare, din care cam

70%, adcă peste 3.000 de trac-
toare sunt amortizate, tractoare
vechi. În ceea ce priveşte com-
binele, sunt 886 de bucăţi dintre
care 700 sunt amortizate. „Avem
CP 12, combine rămase dinainte
de revoluţie, pe care oamenii încă
le folosesc. După aceea sunt
foarte multe combine care s-au
adus din vest, dar nu s-au adus
combine noi, ci vechi. Întâlnim
combine încă din anii 70 care s-
au adus din vest, sunt alea mici,

cu masă mică de lucru. Sunt
foarte puţini producători agricoli
care şi-au permis să-şi cumpere
combine performante, iar una din
cauzele pe care noi le avem este
că nu reuşim să recoltăm la timp.
Nu că fermierii francezi sau ger-
mani sunt mai deştepţi decât noi.
Dar ei având o dotare corespun-
zătoare, dacă într-o săptămână e
timp bun ei termină de recoltat.
La noi dacă vine ploaia când se
recoltează grâul, încolţeşte. Una

dintre problemele pe care le avem
este dotarea necorespunzătoare
din agricultură”, a afirmat Timar.
Şeful DADR Mureş s-a referit şi la
situaţia producţiei agricole din
judeţ. „Dacă la un moment dat
am crezut că anul este compro-
mis, totuşi producţiile sunt. Noi
avem şi estimările producţiilor cu
inginerii de la centrele agricole:
la orz de toamnă estimăm o pro-
ducţie medie de circa 2.583 de
kg/ha, la grâu de toamnă 2.632 de
kg, la orzoaică de toamnă 2.014
kg, la orzoaică de primăvară
1.075 de kg/ha, la ovăz 1.117
kg/ha, la mazăre boabe 1.500 de
kg/ha, la rapiţă 1.330 de kg/ha iar
la muştar 900 de kg/ha”, a apre-
ciat Timar.  
Potrivit acestuia, cele mai afec-
tate culturi sunt orzoaica de
primăvară şi ovăz, unde producţia
va fi mai mică cu 40-50%, iar la
la orz şi grâu cam cu 10-15-20%
mai mică faţă de producţia de
anul trecut. 

PUBLICITATE



Vreţi să mergeţi în concediu şi
nu ştiţi cum va fi vremea în luna
respectivă? Nu v-aţi hotărât încă
unde veţi petrece vacanţa de vară
în acest an sau nu ştiţi ce să
puneţi în bagaje ? Iată câteva in-
formaţii şi idei utile pentru toate
vârstele, de la bunici la ... căţei.

Anca Piaskovski

Potrivit Direcţiei Administraţiei
Naţionale de Meteorologie, vom
avea o vară secetoasă, însă nu
comparabilă cu cea din 2007.
Din punct de vedere al feno me -
nelor extreme, România prezintă
un risc mai scăzut decât alte ţări
cum ar fi, spre exemplu, Italia,
Spania sau Portugalia. Aşadar,
măcar din acest punct de vedere,
cei care vor alege să îşi petreacă
concediul în ţară vor fi mai
menajaţi de arşiţă decât cei care
aleg alte destinaţii nu neapărat
exotice.

Căldură mare, 
mon cher!

Luna iunie: va fi în continuare
frumoasă şi călduroasă. Precipi-

taţiile vor fi în limite normale,
exceptând zonele sud-vestice ale
ţării, unde cantităţile de apă vor
fi mai mici decât media anuală
pentru această perioadă de prog-
noză. Iunie va aduce deficite de
apă în Dobrogea şi Muntenia.
Luna iulie: Pentru această pe-
rioadă a anului se anunţă preci -
pitaţii extrem de reduse cu
excepţia centrului Transilvaniei
şi în Maramureş, unde cantită -
ţile de apă căzute vor fi în limite
normale. Temperaturile vor fi şi
ele sub limita normală. Can-
tităţile de apă se vor diminua de
la jumătatea lunii.
Luna august va fi o lună cu pre-
cipitaţii în cantităţi mici, seceta
urmând să domine pe o arie ex-
tinsă a ţării. Temperaturile vor fi
apropiate de cele ale lunii prece-
dente , iar în zilele călduroase se
vor atinge cu uşurinţă 33 de
grade Celsius. Primele două luni
ale verii vor avea perioade de
caniculă, cu temperaturi de
peste 35 de grade Celsius, ur-
mate de vijelii. August va fi în
schimb luna extremelor, cu tem-
peraturi la fel de mari în timpul
zilei, care însă pot coborî pe tim-
pul nopţii până la 5 grade Cel-

sius, în depresiuni şi la munte.
În decursul verii, Dobrogea,
sudul Olteniei şi Munteniei vor
suferi de secetă, abia din noiem-
brie regimul precipitaţiilor asi -
gurând în sol cantitatea de apă
necesară dezvoltării culturilor de
toamnă.

Unde mergem 
în vacanţă?

La fiecare pas românul se plânge
de efectele negative ale crizei fi-
nanciare. Însă când vine vorba
de relaxare, tot românul ştie să o

facă cel mai bine, chiar dacă îşi
pune la bătaie toate resursele fi-
nanciare adunate cu greu în de-
cursul anului. Astfel,  agenţiile
de turism se întrec şi în această
vară în oferte care mai de care
mai atrăgătoare. Mai multe de-
talii despre cele mai "fierbinţi
preţuri şi oferte ne dă Gabriella
Miklosi, agent turism:
„Grecia, Bulgaria, Turcia, Croa ţia
şi Spania rămân şi anul acesta în
topul preferinţelor pentru petre-
cerea vacanţei de vară în străină-
tate, în timp ce litoralul românesc
reprezintă alegerea majorităţii
celor care nu pleacă din ţară. Dis-
tanţa relativ mică dintre România
şi ţările amintite mai sus, precum
şi preţurile bune, dacă se ţine cont
de reducerile făcute prin progra-
mul de rezervări timpurii, i-au
făcut pe români să se îndrepte
către aceleaşi destinaţii ca şi în
anii precedenţi.
În ceea ce priveşte preţurile,
acestea variază între 200 şi 500
de euro/persoană. În acest caz, cele
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mai ieftine sunt  pachetele turistice
pentru Grecia şi Bulgaria (în jur de
100 de euro).
Agenţiile au tot felul de oferte spe-
ciale pentru cei care vor să-şi ia
copiii cu ei în vacanţa din străină-
tate. Există promoţii în care copilul
sub 2 ani are posibilitatea sejurului
gratuit sau cei care au între 2 şi 14
ani pot beneficia de 50% reducere.
Cei care vor rămâne în ţară pentru

a-şi petrece vacanţa de vară au ales
litoralul, aceasta fiind cea mai vân-
dută destinaţie internă. Cele mai
căutate staţiuni sunt Mamaia,
Venus, Neptun în funcţie de biletele
cumpărate. Urmează staţiunile bal-
neoclimaterice, ordinea cu Băile
Felix, Sovata, Călimăneşti-Căciulata,
Băi le Herculane şi Băile Tuşnad.
Clasamentul J'info Tours plasează
zona Bran pe primul loc, pe poziţi-

ile următoare fiind situate Valea
Prahovei, Bucovina, litoralul şi
Maramureşul”.

Şi pensionarii 
vor vacanţe

Repartiţia biletelor de tratament se
realizează unitar pentru toate
casele teritoriale de pensii, în baza

unui program informatic, locurile
fiind alocate proporţional cu
numărul de potenţiali beneficiari.
Cele mai solicitate staţiuni sunt:
Covasna, Olăneşti, Vatra Dornei,
Tuşnad, Saturn, Eforie Nord, Man-
galia, Herculane, Felix etc.
Actele necesare pentru obţinerea
unui bilet de tratament sunt: 
-cerere de acordare a biletului de
tratament în original;

-recomandare medicală pentru
tratament balnear în original;
-copie după actul de identitate, cu
valabilitate la data cererii;
-acte care să ateste calitatea solici-
tantului (adeverinţă eliberată de
angajator, talon de pensie, cupon-
mandat poştal sau talon cont
curent pentru indemnizaţie de
şomaj etc. - în original).   
Biletele de tratament balnear, acor-
date conform legii anuale a buge-
tului asigurărilor sociale de stat pot
fi atribuite şi membrilor de familie,
soţ sau soţie, după caz, şi copiilor
minori care urmează cursurile de
zi ale unei instituţii de învăţământ
preuniversitar, acreditată conform
legii, dacă însoţesc titularii de
drept.

Tabere pentru elevi

Preţul unei zile de tabără, in-
cluzând cazare şi pensiune com-
pletă, porneşte de la 50 de lei, şi,
în funcţie de destinaţia aleasă, nu
depăşeşte 57 de lei. De exemplu,
preţul unui sejur de şase nopţi la
mare, în centrele din Eforie Sud
şi 2 Mai, e de 342 de lei, în timp
ce unul în centrul de agrement
Arieşeni, jud.eţul Alba, costă 300
de lei. Seriile sunt de câte 6 zile
(6 nopţi de cazare şi 6 pensiuni
complete). Ministerul Tineretu-
lui şi Sportului va organiza
tabere tematice, începând cu ju-
rnalism, artă fotografică, tabere
de cercetaşi şi de limbi străine.
Persoanele care vor să îşi facă
rezervări se pot adresa Direcţiei
Jud.eţene pentru Tineret Mureş,
str.Victor Babeş nr.11, tel/fax
0265-218841 sau 0265-216026.
Când se face rezervarea, se achită
obligatoriu un avans de 30% din
contravaloarea serviciilor care
urmează a fi prestate, restul ur-
mând a fi achitat cu 14 zile
înainte de începerea sejurului. Vă
prezentăm în continuare lista cu
locaţiile din ţară care vor
funcţiona în perioada vacanţei de
vară şi tarifele practicate pe zi.

- în numărul următor vă vom
prezenta alte informaţii utile
pentru perioada concediului.
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Staţiunile pentru
tratament balnear

Profilul reumatismal 
- 1 Mai – jud.. Bihor
- Bala - jud. Mehedinţi
- Bizuşa - jud. Sălaj
- Felix - jud. Bihor
- Geoagiu - jud. Hunedoara
- Herculane - jud. Caraş 

Severin
- Lacu Sărat - jud. Brăila
- Pucioasa - jud. Dâmboviţa
- Sărata Monteoru 

- jud. Buzău

Profilul cardiovascular
- Buziaş - jud. Timiş
- Covasna - jud. Covasna
- Tuşnad - jud. Harghita
- Vatra Dornei - jud. Suceava

Profilul ginecologic 
şi reumatismal
- Amara - jud. Ialomiţa
- Bazna - jud. Sibiu
- Eforie Nord - jud. Con-
stanţa
- Saturn - jud. Constanţa

Profilul digestiv, căi respira-
torii şi reumatism
Slănic Moldova – jud. Bacău

Profilul digestiv 
şi reumatismal
- Căciulata – jud. Vâlcea
- Călimăneşti - jud. Vâlcea

Profilul nevroze
- Moneasa - jud. Arad

Profilul reumatismal, 
ginecologic şi căi respiratorii
Sovata – jud. Mureş

Taberele destinate elevilor
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Panoramic universitar: Alege-ţi viitorul cu INFORMAŢIA în faţă!

Universitatea „Dimitrie Cantemir”
Universitatea a debutat în peisa -
jul educaţional românesc în anul
1991, fiind prima universitate
particulară din Transilvania şi a
doua din România. Prin valorile
pe care le promovează, ocupă un
loc însemnat în peisajul edu-
caţional-ştiinţific ro mânesc.
Uni versitatea îşi direc ţio nează
eforturile înspre linia contextu-
lui european, vi zând formarea şi
dezvoltarea u nei Românii demo-
cratice în cadrul procesului de
globalizare, ofe rind un spaţiu
liber dezvol tării intelectuale şi
creării unui cadru favorabil con-
tactului între studenţii de
diferite etnii.

Cunoscând o dezvoltare con-
tinuă, Universitatea a adăugat
primei facultăţi înfiinţate - cea
de Drept, noi linii de dezvoltare
universitară: Facultatea de Şti-
inţe Economice cu trei specia -
lizări: Finanţe-Bănci, Economia
Turismului şi Serviciilor şi Con-
tabilitate şi Informatică de
Gestiune; Facultatea de Psiholo-
gie şi Ştiinţe ale Educaţiei cu

două specializări: Psihologie şi
Psihopedagogie Specială; Facul-
tatea de Geografie cu spe-
cializarea Geografia Turismului. 
Activitatea instructiv-educativă,
teoretică şi aplicativ-practică a
celor patru facultăţi se des-
faşoară în incinta Campus-ului
"Dimitrie Cantemir".
La dispoziţia cursanţilor se află o
bază materială de studiu - la cele
mai înalte standarde - permiţând

un grad optim de educaţie teo-
retică şi de instruire practică,
aceasta din urmă efectuându-se
şi în instituţii de profil cu care
universitatea a încheiat proto-
coale de colaborare: tribunalul,
judecatoria, bănci, agenţii şi
unităţi de turism, muzee, insti-
tuţii de învaţământ.
Una dintre puţinele universităţi
particulare cu campus propriu
din România, universitatea pune

la dispoziţia studenţilor, pe lângă
biblioteca de specialitate cu
28.000 de volume - aflată în con-
tinuă expansiune, şi o sală de lec-
tură cu o capacitate de 142 de
locuri.
Personalul didactic al Univer-
sităţii este reprezentat prin cele
130 de cadre didactice (profesori,
conferenţiari, lectori şi asistenţi)
foarte bine definite, atât din
punct de vedere al cunoştinţelor
pe care le au de oferit stu-
denţilor, cât şi din punct de
vedere al performanţelor peda-
gogice individuale.
Autori şi coautori ai peste 400 de
cărţi şi tratate, cei peste 130 de
profesori ai Universităţii pun la
dispoziţia cursanţilor, prin inter-
mediul Editurii "Dimitrie Can-
temir", manualele şi auxiliarele
curriculare la majoritatea disci-
plinelor de specialitate ale celor
patru facultăţi.
Universitatea "Dimitrie Can-
temir" acordă, pentru 10% din-
tre studenţi, burse constând în
reduceri totale sau parţiale ale
taxei de şcolarizare în funcţie de

cunoştinţele acumulate pe par-
cursul procesului educaţional.
Alte categorii de tineri care be -
neficiază de burse sunt copiii
eroilor revoluţiei din decembrie
1989 şi tineri încadraţi în anu-
mite grade de handicap.
Planificarea orarului se face ast-
fel încât participarea la cursuri
să poată fi urmată de cât mai
mulţi studenţi, inclusiv de cei
care sunt angajaţi în sectorul
public sau privat.
Scopul final este ca absolvenţii
Universităţii "Dimitrie Can-
temir" să obţină un nivel de in-
struire cât mai ridicat, iar în
final să poată ocupa un loc de
muncă sigur şi bine plătit.

FACULTATEA DE DREPT

• Profesia: Jurist
• Specializarea: drept
• Durata studiilor: 4 ani, curs de zi

MASTERAT – 1 an, curs de zi

• Proceduri judiciare şi profesii liberale
• Drept penal aprofundat
• Drept şi administratie publică europeană
• Profesii juridice
• Instituţii de drept privat aprofundat
• Dreptul afacerilor 

FACULTATEA DE STIINTE ECONOMICE

• Profesia: Economist licenţiat
• Specializări:
- finanţe - bănci
- economia comerţului, turismului şi serviciilor
- contabilitate şi informatică de gestiune
• Durata studiilor: 3 ani, curs de zi

MASTERAT – 2 ani, curs de zi

• Bănci, pieţe de capital şi finanţe în context euro-
pean
• Control, expertiză şi audit
• Asigurările în context european
• Finanţe pentru neeconomişti
• Administrarea afacerilor
• Gestiunea şi finanţarea proiectelor din fonduri
europene
• Administrarea afacerilor
• Economia şi administrarea afacerilor în turism
• Business Administration in Tourism, Restaurants

and Hospitality (modul in limba engleza) 

FACULTATEA DE PSIHOLOGIE 
ŞI ŞTIINŢE ALE EDUCAŢIEI

• Profesia: Psiholog, Psihopedagog
• Specializări:
- psihologie 
- psihopedagogie specială
• Durata studiilor: 3 ani, curs de zi

MASTERAT - 2 ani, curs de zi

• Psihologie judiciara
• Managementul resurselor umane
• Asigurarea calitatii invatamantului
• Consiliere si psihoterapie
• Psihopedagogie speciala 

FACULTATEA DE GEOGRAFIE

• Profesia: Manager în turism
• Specializări:
- geografia turismului
• Durata studiilor: 3 ani, curs de zi

MASTERAT - 2 ani, curs de zi

• Turism rural şi ecoturism în contextul dezvoltării
durabile

• Resurse turistice şi protecţia mediului
• Patrimoniul şi turismul cultural
• Monitoringul şi gestionarea mediului 

OFERTA EDUCAŢIONALĂ 2009 - 2010

Informaţia vă prezintă 
săptămânal oferta educaţio nală
a uni ver sităţilor care
funcţionează în judeţul Mureş.
Vă punem în fa ţă specializările,
dotările şi per formanţele 
instituţiilor de învăţământ
universitar pentru a putea
alege în cunoştinţă de cauză.

Taxe anuale de şcolarizare.
La cele patru facultăţi, taxa de
şcolarizare, pentru anul uni-
versitar 2009-2010, este de
1.980 lei constând în 6 rate a
cate 330 lei fiecare, valoarea
taxei nefiind modificată din
anul 1996.
Contravaloarea examinării din
primele două sesiuni ale anu-
lui universitar este cuprinsă
în aceasta. 

ÎNSCRIEREA ŞI INMATRICU-
LAREA se fac în perioada
06.07.2009 - 31.07.2009 la
Cam pusul "Dimitrie Cantemir"
din str. Bodoni Sándor nr. 3-5,
între orele 10 si 18;
Admiterea constă într-un inter-
viu individual cu fiecare candidat. 
Inmatricularea se face odata cu
înscrierea, după susţinerea in-
terviului şi implică achitarea
taxei de înscriere şi a primei rate
din taxa de şcolarizare.
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LUNI

07:00 ŞTIRILE TTM 
07:30 MATINAL CAFÉ 

cu Elena Purea 
şi Liviu Topuzu

08:30 VERDE-N FAŢĂ, 
cu Cătălin Hegheş 

09:15 EDIŢIA DE SEARĂ, 
cu Titus Ilovan 

09:30 ŞTIRILE TTM 
10:00 TELENEWS 
16:00 FOLYAMATOS JELEN,

Korondi Kingával 
16:55 HÍREK, 

Lovász Ágotával 
17:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
18:00 ŞTIRILE TTM 
18:20 ŞTIRILE SPORTIVE,

cu Loredana Cofari 
18:25 METEO 
19:15 VOCEA STRĂZII 
18:30 VERDE-N FAŢĂ, 

cu Cătălin Hegheş 
19:30 ŞTIRILE TTM 
19:50 ŞTIRILE SPORTIVE 
19:57 METEO 
20:00 CLUBUL PANTALONI -

LOR SCURŢI 
20:30 EDIŢIA DE SEARĂ, 

cu Titus Ilovan 
21:15 ARENA SPORT, cu

LOREDANA COFARI 
22:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
23:00 ŞTIRILE TTM 
23:30 TELENEWS 

MARŢI

07:00 ŞTIRILE TTM 
07:30 MATINAL CAFÉ 

cu Elena Purea 
şi Liviu Topuzu

08:30 VERDE-N FAŢĂ, 
cu Cătălin Hegheş 

09:15 EDIŢIA DE SEARĂ, 
cu Titus Ilovan 

09:30 ŞTIRILE TTM 
10:00 TELENEWS 
16:00 SPORTÉLET, 

Kádár Zoltánnal 
16:55 HÍREK, 

Lovász Ágotával 
17:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
18:00 ŞTIRILE TTM 
18:20 ŞTIRILE SPORTIVE,

cu Loredana Cofari 
18:25 METEO 
19:15 VOCEA STRĂZII 
18:30 VERDE-N FAŢĂ, 

cu Cătălin Hegheş 
19:30 ŞTIRILE TTM 
19:50 ŞTIRILE SPORTIVE 
19:57 METEO 
20:00 AUTOSHOW, 

cu Loredana Cofari 
20:30 EDIŢIA DE SEARĂ, 

cu Titus Ilovan 
21:15 MUREŞ INEDIT, 

cu Eugenia Kiss 
22:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
23:00 ŞTIRILE TTM 
23:30 TELENEWS 

MIERCURI

07:00 ŞTIRILE TTM 
07:30 MATINAL CAFÉ 

cu Elena Purea 
şi Liviu Topuzu

08:30 VERDE-N FAŢĂ, 
cu Cătălin Hegheş 

09:15 EDIŢIA DE SEARĂ, cu
Titus Ilovan 

09:30 ŞTIRILE TTM 
10:00 TELENEWS 
16:00 SPORTÉLET, 

Kádár Zoltánnal 

16:55 HÍREK, 
Lovász Ágotával 

17:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 
cu Mihály Kakasi 

18:00 ŞTIRILE TTM 

18:20 ŞTIRILE SPORTIVE,
cu Loredana Cofari 

18:25 METEO 

19:15 VOCEA STRĂZII 

18:30 VERDE-N FAŢĂ, 
cu Cătălin Hegheş 

19:30 ŞTIRILE TTM 

19:50 ŞTIRILE SPORTIVE 

19:57 METEO 

20:00 PLAIURI MUREŞENE,

cu Mihai Naşca 
20:30 EDIŢIA DE SEARĂ, 

cu Titus Ilovan 
21:15 SĂNĂTATEA 

NOASTRĂ, 
cu Ferencz Emőke 

22:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 
cu Mihály Kakasi 

23:00 ŞTIRILE TTM 
23:30 TELENEWS 

JOI

07:00 ŞTIRILE TTM 
07:30 MATINAL CAFÉ 

cu Elena Purea 
şi Liviu Topuzu

08:30 VERDE-N FAŢĂ, 
cu Cătălin Hegheş 

09:15 EDIŢIA DE SEARĂ, 
cu Titus Ilovan 

09:30 ŞTIRILE TTM 
10:00 TELENEWS 
16:00 4U, Fülöp Imrével 
16:55 HÍREK, 

Lovász Ágotával 
17:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
18:00 ŞTIRILE TTM 
18:20 ŞTIRILE SPORTIVE,

cu Loredana Cofari 
18:25 METEO 
19:15 VOCEA STRĂZII 
18:30 VERDE-N FAŢĂ, cu

Cătălin Hegheş 
19:30 ŞTIRILE TTM 
19:50 ŞTIRILE SPORTIVE 
19:57 METEO 
20:00 INFO ARTE, 

cu Gabriela Bacali 
20:30 EDIŢIA DE SEARĂ, 

cu Titus Ilovan 
21:15 GYPSY SHOW, 

cu Rudi Moca
22:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
23:00 ŞTIRILE TTM 
23:30 TELENEWS 

VINERI

07:00 ŞTIRILE TTM 
07:30 MATINAL CAFÉ cu

Elena Purea şi Liviu
Topuzu

08:30 VERDE-N FAŢĂ, cu
Cătălin Hegheş 

09:15 EDIŢIA DE SEARĂ, cu
Titus Ilovan 

09:30 ŞTIRILE TTM 
10:00 TELENEWS 
16:00 FORUM, Biro Zsolttal 
16:55 HÍREK, 

Lovász Ágotával 
17:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
18:00 ŞTIRILE TTM 
18:20 ŞTIRILE SPORTIVE,

cu Loredana Cofari 
18:25 METEO 
19:15 VOCEA STRĂZII 

18:30 VERDE-N FAŢĂ, 
cu Cătălin Hegheş 

19:30 ŞTIRILE TTM 
19:50 ŞTIRILE SPORTIVE 
19:57 METEO 
20:00 POVESTEA MEA, 

cu Mariana Cioloboc 
20:30 EDIŢIA DE SEARĂ, 

cu Titus Ilovan 
21:15 FIRST LOOK, 

cu Andrada Haba 
22:00 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
23:00 ŞTIRILE TTM 
23:30 TELENEWS 

SÂMBĂTĂ

10:00 4U, Fülöp Imrével 
11:00 VIAŢA SATULUI

MUREŞEAN, 
cu Mihai Naşca

13:00 JURNAL ESENŢIAL 
13:45 CLUBUL PANTALONI -

LOR SCURŢI 
14:15 CORA-ZONE , cu Cora

Muntean
15:30 SĂNĂTATEA 

NOASTRĂ , 
cu Ferencz Emőke

16:15 VOCEA STRĂZII 
16:30 NO COMMENT 
16:45 JURNAL ESENŢIAL 
17:30 AUTO-SHOW, 

cu Loredana Cofari 
18:00 GYPSY SHOW, 

cu Rudi Moca 
19:00 ARENA SPORT, 

cu Loredana Cofari
19:45 INFO ARTE, 

cu Gabriela Bacali
20:15 PLAIURI MUREŞENE 
20:50 NO COMMENT 
21:00 FIRST LOOK, 

cu Andrada Haba 
22:00 TELENEWS 

DUMINICĂ

10:00 4U - Fülöp Imrével 
11:00 VIAŢA SATULUI

MUREŞEAN, 
cu Mihai Naşca

13:00 JURNAL ESENŢIAL 
13:45 CLUBUL PAN-

TALONILOR SCURŢI 
14:15 CORA-ZONE , 

cu Cora Muntean
15:30 MUREŞ INEDIT, 

cu Eugenia Kiss
16:15 VOCEA STRĂZII 
16:30 NO COMMENT 
16:45 JURNAL ESENŢIAL 
17:30 AUTO-SHOW, cu

Loredana Cofari
18:00 EDIŢIE SPECIALĂ, 

cu Titus Ilovan
19:15 1/2 apă 1/2 VÍZ, 

cu Mihály Kakasi 
20:15 POVESTEA MEA, 

cu Mariana Cioloboc
20:50 VOCEA STRĂZII 
21:00 FIRST LOOK, 

cu Andrada Haba 
22:00 TELENEWS 

Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM

În fiecare seară de la orele 20.30

JOI, 25 iunie 2009

- orele 19.00 – Teatrul Naţional -
"Clinica amanţilor" de John Chap-
man şi Dave Freeman 

- orele 21.00 – Teatrul SCENA -
"Adorabila fecioară” – spectacol de
teatru

VINERI, 26 iunie 2009

- orele 18.00 – Casa de Cultură
„Mihai Eminescu” – „Alo, aici Re-
vista!” – spectacol de revistă al

Teatrului Tănase din Bucureşti:

- orele 19.00 - Open Jazz Festival
Tîrgu-Mureş 2009 – În spectacol:
Turya Classical Group, Blue Fa -
mily -  Serbia , Aranguru – Un-
garia, Nicolas Folmer Quartet -
Franţa   

- orele 21.00 – Teatrul Scena -
“Lecţia” – spectacol de teatru

SÂMBĂTĂ, 27 iunie 2009

- orele 11.00 – Sala „Unirea” a AAP

Mureş - Vernisaj expoziţie de pictură
Abonz Maria

- orele 19.00 - Open Jazz Festival
Tîrgu-Mureş 2009 -  Fanfara Tran-
silvania CUGIR - invitat special
Sasha-Liviu Stoianovici; Alex Man
Da Vinci Music Experience; Bran -
do Quartet  Ungaria, Sinestetic
Jazz – Italia - Danemarca

- orele 21.00 – Teatrul SCENA –
„Tragedian fără voie” – spectacol de
teatru

DUMINICĂ, 28 iunie 2009 

- orele 18.15 – Platoul Corneşti –
„Farsa jupânului Pathlin” – spec-
tacol de teatru

- orele 21.00 - Open Jazz Festival
Tîrgu-Mureş 2009 - Jazz for Fun -
Tîrgu Mureş; ACT JAZZ - Imagine
Beatles on Jazz; Váczi Eszter Quar-
tett – Ungaria; 

- orele 18.15– Bastionul Croitorilor
din Cetatea Medievală – „Santia go
el Campeon” – spectacol de teatru Fanfara Transilvania
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Poate vă este destul de
cunoscut acest refren.
Un drum imaginar pe
ca re l-a făcut regretata
Maria Peter. 

Mihai Teodor Naşca

Interpreta năsăudeană a
predat însă ştafeta mai
tinerilor interpreţi şi
iată că la  mai puţin de
trei ani de la trecerea în
lumea fără dor, Libris
Braşov a scos pe piaţă al-
bumul “De la Salva pân'
la Cluj”, o parte dintre

melodiile îndrăgite ale
interpretei fiind acum
interpretate de către
“copiii de suflet” ai dom-
niei sale, Domnica Do -
loga şi Alexandru
Pug na. Dacă iubeşti
cântecul popular nu ai
cum să nu fi auzit de
melodii precum “De la
Salva pân' la Cluj”,
“Mândru-i Clujul şi
Felea cul”, “Cântecul şo -
ferului”, “Copilă se ce -
rătoare” sau “Horile le-o
semănat”. Domnica Do -
loga interpretează nouă
piese, iar Alexandru

Pugna opt, una fiind în
duet: “Nevastă frumosă
eşti”. Întreg albumul
este o călătorie prin şla -
găre ale Mariei Peter,
aducând o dată cu me -
lodiile şi parfumul ace -
lor vremuri. Cu ochii
minţii poţi să stai sub
Dealul Feleacului aştep-
tând marea iubire, ca
apoi  să vezi în lanul de
grâu doi tineri cuprinşi
de iubire.

Domnica Dologa s-a
născut la finele lunii
septembrie, în locali-

tatea Fiad din comuna
Telciu şi reprezintă zona
etnofolclorică a Zonei
Năsăudului, subzona
Valea Fiadului. Alexan-
dru Pugna s-a născut
într-o zi de mijloc de
noiembrie, în localitatea
Căianu Mic. Prin rea -
lizarea acestui album
împlinesc astel una din-
tre dorinţele regretatei
Maria Peter, iar cânte-
cele sale mai trăiesc cel
puţin încă o generaţie
prin vocile lui Alexandru
şi a Domnicăi.

albumul săptămânii

“De la Salva pân' la Cluj”

Sînpetrul de vară sau debutul secerişului
Timp de reflexie şi gândire la cele
sfinte, timp de împăcare şi pri -
mire a răsplatei, această zi de
final de iunie  poate  marca un
nou început în viaţa agrară. Sun-
tem foarte aproape de solstiţiul
de vară, când ielele iau minţile
celor ce le văd dansând, suntem
aproape de noaptea aceea magică
şi încă se mai păstrează acea at-
mosferă de mister, chiar dacă
des pre Sînpetru de vară, altele
sunt poveştile. E rolul lupului în
prim plan, acesta trebuie ţinut
departe de gospodărie prin di-
verse ritualuri şi invocări şi asta
mai mult în zona montană, pen-
tru că cei din zona colinară îşi
pregătesc stogurile de treierat,
orzul fiind în pârgă e numai bun
pentru a da semnalul de în-
cepere a secerişului.

Mihai Teodor Naşca

Tradiţia pomeneşte despre fap-
tul că după această zi de Sîn-
petru începe secerişul şi tot
acum apar şi licuricii, care ar fi
de fapt scântei ale bicelor celor
doi apostoli dar şi Constelaţia
Găinuşei. În această zi, în anu-
mite locuri, se păstrează tradiţia
potrivit căreia trebuie dată po-
mană pentru cei morţi, iar în
alte locuri această zi este ţinută
cu sfinţenie pentru ca lupii să nu
atace animalele din gospodărie.
Prin anumite zone se orga-
nizează în preajma acestei zile şi
târgul cireşelor.
Biserica creştină îi sărbătoreşte
pe 29 iunie pe sfinţii apostoli
Petru şi Pavel, care au fost mar-
tirizaţi în aceiaşi zi a anului 67.
Sfântul Apostol Petru a fost
pescar şi se numea Simon. Nu-
mele său evreiesc era Simon,

însă Iisus l-a schimbat în Petru
sau Chefa (Piatră). Era de neam
iudeu, s-a născut în Galileea în
anul 10 î.Hr. Petru este fratele
Sfântului Apostol Andrei – cel
care a adus creştinismul în ţara
noastră. Împreună cu fratele său
Andrei îşi câştigau existenţa pes-
cuind în apele lacului Ghe -
nizaret. Aceasta până când auziră
glasul de chemare al Mântuitoru-
lui Iisus Hristos: “Veniţi după

Mine şi vă voi face pe voi pescari
de oameni”(Matei 4,19)”. Au lăsat
uneltele, familia, rude şi au de-
venit apostoli, primind o misiune
nouă, plină de răspundere, aceea
de a vesti tainele împărăţiei lui
Dumnezeu şi de a împărtăşi
harul divin. De atunci, cei doi
fraţi au fost nedespărţiţi de Hris-
tos şi martori ai mi nunilor pe
care le-a făcut. Bucuria de a fi
aproape cu Iisus, a exprimat-o

Sfântul Apostol Petru, când s-a
aflat pe Muntele Taborului, la
Schimbarea la Faţă, zicând: “În-
văţătorule ce bine este să fim noi
aici!” (Luca 9,33). În ultima parte
a vieţii a trăit la Roma unde a şi
fost crucificat cu capul în jos pe
data de 29 iunie  a anului 67. De
la Sf. Petru ni s-au păstrat în
cartea Faptele Apostolilor 8 cu-
vântări precum si 2 epistole care
îi poartă numele.

Sfântul Apostol Pavel, deşi nu a
făcut parte dintre cei 12, este
considerat cel mai mare propovă-
duitor al învăţăturii lui Hristos.
S-a născut între anii 1-5 î.e.n. în
Tars, dintr-o familie de iudei de
vază. Deşi făcea parte din semin -
ţia lui Beniamin şi era fariseu,
era cetăţean roman. Numele său
evreiesc este Saul (furtună).
Venind de tânăr la Ierusalim, el a
studiat “legea”, adică Scriptura
Vechiului Testament, în şcoala
învăţatului Gamaliel, spre a de-
veni “rabi”. Într-adevăr, a devenit
un cunoscător şi apărător al
“legii” şi tradiţiilor iudaice,
aparţinând la secta fariseilor. În
anul 33 este întâlnit la uciderea
cu pietre a arhidiaconului Ştefan;
el păzea hainele ucigaşilor, fiind
cunoscut ca un prigonitor al
creştinilor. În zelul lui anti-
creştin, a cerut învoire de la
sinedriu ca să se ducă la Damasc,
spre a-i prinde pe creştini şi a-i
aduce la Ierusalim, unde să fie
judecaţi şi condamnaţi la moarte.
Pe drum însă, a fost convertit, în
chip minunat, la credinţa cea
nouă. O lumină puternică l-a în-
văluit şi i-a luat vederea; el a
căzut cu faţa la pământ, apoi a
auzit un glas care i-a grăit:
“Saule, Saule, de ce mă
prigoneşti?” Marele duşman al
creştinilor devine în felul acesta
ccel mai mare apărător al lor,
fariseul fanatic devine mare
propovăduitor al Evangheliei pe
care o vesteşte în întreg cuprin-
sul imperiului roman. Este de-
capitat pentru că era cetăţean
roman pe muntele Vatican în
aceeaşi zi cu Sf. Petru, în timpul
împăratului Nero. A scris 14 epis-
tole iar ultima, scrisă în anul 66
la Roma, este considerată testa-
mentul său spiritual (II Timotei).
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O vedetă populară: Dorina Oprea

Mai deschidem un capitol, încă o
fereastră a sufletului Dorinei
Oprea, pentru a privi din exterior
ceea ce poate nu multă lume
reuşeşte să înţeleagă. În Lada de
zestre adunăm şi apoi scoatem la
lumină gânduri despre un album
al Dorinei Oprea, o multitudine
de doruri trimise pe Valea
Mureşului, care să îşi găsescă os-
toirea măcar în aval. Un album,
al şaptelea, al solistei Ansamblu-
lui Profesionist “Mureşul” din
Tîrgu Mureş, în care sunteţi pur-
taţi prin toate subzonele judeţu-
lui Mureş. La acestea se mai
adaugă câteva amintiri despre
familie şi sat, lucruri păstrate cu
sfinţenie, aşa cum face orice om
ce îşi lasă satul departe,
căutându-şi norocul printre
străini. Un popas, la o poveste,
într-o zi toridă de vară, în luna
lui Cireşar, aproape de data de 22
iunie, atunci când Dorina Oprea
îşi aniversează ziua de naştere,
ocazie cu care o felicităm şi noi.

Mihai Teodor Naşca

Rep.: Se spune că un album
aduce cu el întreaga satisfacţie
şi împlinire a unui artist. Al
câtelea album din carieră este
acesta - „Du-te dor cu
Mureşul”?

Dorina Oprea: Este al paispreze-
celea, dar individual este al şapte-
lea. După două săptămâni de la
apariţia albumului „Du-te dor cu
Mureşul” a mai apărut un nou
album pe care eu sunt prezentă
alături de alţi colegi de cântec,
realizat de Libris Braşov. În total
sunt paisprezece albume, şapte
individuale, şapte colective.

Rep.: Ca şi constituţie, piese
culese şi alese...

Dorina Oprea: Cuprinde cântece
de pe Valea Mureşului Superior,
de pe Câmpie şi chiar şi de pe
Târnave. E bine să înmănun chiez
aici toate subzonele judeţului.
Am şi învârtite în trei timpi, pur-
tate, de-a lungul, doine, învârtite
de pe Mureşul de Sus şi fecioresc.

Rep.: Există cu siguranţă
două-trei cântece de rezis-
tenţă, pe care în momentul în
care le-ai înregistrat a existat
scânteia sau ideea că vor
prinde bine la public. Care au
fost cântecele acestea?

Dorina Oprea: M-am gândit la
melodia „Se duc anii mei, se duc”

însă surpriza a fost să prindă mai
bine „Du-te dor cu Mureşul”.
Toată lumea îmi spune că este un
cântec deosebit şi sper să rămână
în sufletul auditoriului.

Rep.: Cât de multă transpi-
raţie, cât de multă inspiraţie,
cât de mult efort s-a depus în
realizarea acestui album? În
ce stare a găsit-o pe Dorina
Oprea crearea acestui album?
Că de regulă se spune că
starea pe care o ai la crearea
albumului se transmite prin
melodii.

Dorina Oprea: M-a găsit, din ne-
fericire, într-o stare foarte 
deosebită, eram după în  mor  mân -
tarea tatălui meu, şi puţin se
simte nostalgia trecerii timpului.
Textele sunt puţin mai melanco-
lice, mai triste, dar am încercat
să înmănunchiez pe acest album
toate temele, de la dor până la
trecerea anilor, am şi cântece  de
mamă şi cântece despre sat, şi
cântece despre jocul satului şi fe-
ciorii acestuia.

Rep.: A existat acea dorinţă
de a face tabloul satului
natal în acest album?

Dorina Oprea: Da şi îmi pare
foarte rău că nu am
reuşit exact să ex-
prim ceea ce
simt. Mi-aş dori
să pot să scot
un cântec în
care să pun 

toate simţă min -
tele şi trăirile
mele când mă
gândesc la satul
meu natal, pen-
tru că eu îmi
iubesc foarte
mult satul de
unde eu îmi trag
seva. Tot ce am
mai scump pe

lume acolo este, la Dumbrava,
unde din păcate numai pe mama
o am şi o soră, dar mă întorc acasă
foarte des, simt că acolo îmi în-
carc bateriile şi simt că, fără acest
colţ de rai, eu nu aş fi ceea ce sunt
astăzi.

Rep.: În familia Oprea, cea de
la rădăcină, de la Dumbrava,
în afară de Dorina şi de
cealaltă soră de la Dumbrava,
nu ştim nimic despre ceilalţi.
Ceilalţi nu şi-au dorit nicio-
dată să cânte, sau cântă doar
pentru ei?

Dorina Oprea: Noi suntem patru
fraţi, trei fete şi un băiat. Eu sunt
cea mai mică din familie. 

Pe sora mea cea mare tu o
cunoşti. Ea cântă în corul bisercii
şi în grupul vocal al satului, îm-
preună cu Fluieraşii şi Băciţele.
Fratele meu şi sora mea cealaltă,
Nelu şi Maia, trăiesc la Topliţa,
sunt căsătoriţi, au familiile lor,
sunt deja bunici. Au dansat în
tinereţe şi ei.. 

Rep.: Rădăcina harului de
unde provine?

Dorina Oprea: Cred că moştenesc
totuşi harul, pentru că tata cânta
foarte frumos. Până a putut să
meargă la biserică şi a fost în pu -
tere, a cântat în corul bisercii.
Mama a cântat şi ea foarte fru-
mos însă de multă vreme nu mai
cântă. Îmi amintesc când eram
copil că o rugam să îmi cânte
ceva iar ea îmi spunea că nu mai
poate, că îi tremură vocea. Eu zic
că îi moştenesc pe amândoi, mai

mult din partea tatălui. De mic
copil îmi plăcea să ascult ra-
dioul. Pe vremea aceea eram
singurii din sat care aveam
radio la curent şi ascultam
foarte multă muzică, mai
ales la prânz, când veneam de

la grădiniţă era o emisiune
„Întâlnire cu melodia
populară şi in ter pretul
preferat” şi mama mă 

punea să
dorm de amia -

ză. Eu mă făceam că
dorm, numai ca să as-
cult cântecele, iar când
mă trezeam din aşa-
zisul somn îi cântam
mamei cântecele
auzite la radio. Ea mă
întreba de unde ştiu
cântecele şi astfel îşi
dădea seama că numai

m-am prefăcut că dorm. De mică
m-a preocupat foarte mult cân-
tecul, şi zic eu că fiecare om vine
pe pământ cu un destin şi trebuie
să îţi urmezi drumul.

Rep.: Prima melodie învăţată
cap-coadă care a fost?

Dorina Oprea: Îmi amintesc că la
primele serbări de la şcoală cân-
tam melodia „Surioara mea gră -
dină” a Irinei Loghin. O iubeam
foarte tare pe Irina Loghin, îi
ştiam toate cântecele, iar cu
melodia „Cei trei brazi de la
Sinaia” eu am intrat la şcoala de
muzică din Bucureşti. La examen
am interpretat şi melodia „Pe
valea Mureşului”.

Rep.: Ca şi solist Dorina Oprea
este cunoscută, dar ca profe-
sor probabil mai puţin. Ce
anume te-a mânat spre acest
domeniu, acela de a fi peda-
gog?

Dorina Oprea: Eu nu am neglijat
nici un moment cariera de solist,
de peste douăzeci de ani sunt
solist profesionist în cadrul
Ansamblului “Mureşul”. Dacă
îmi ajută Dumnezeu, la anul voi
sărbători o sumă rotundă a acti -
vităţii mele. Paralel cu cariera de
solist profesionist, de zece ani
sunt profesor de canto popular la
Şcoala Populară de Artă, iar de
şapte ani sunt realizator de emi-
siuni folclorice la două televi -
ziuni. Să fii profesor este o mare
responsabilitate, să modelezi
glasurile copiilor înseamnă

foarte mult pentru mine.
Foarte mulţi spun că un in-

terpret de folclor nu trebuie să
treacă printr-o şcoală de canto, să
cânte aşa cum l-a înzestrat
natura. Eu zic că nu este aşa,
generaţiile tinere, toate, au tre-
cut printr-o şcoală de muzică. Se
vede diferenţa. Să fii solist şi să
nu ştii unde este sol pe portativ...

Sunt foarte mulţi interpreţi în
vârstă care cântă foarte

frumos, dar nu au nimic cu mu -
zica, dacă se duc în faţa unei or-
chestre şi spun că vor să cânte
piesa asta, nu ştiu de unde tre-
buie cântată. Generaţiile care
sunt mai proaspete au o cultură
muzicală. Eu zic că nu este lipsit
de importanţă ca un interpret de
muzică populară să ştie măcar
din ce tonalitate cântă, să ştie ce
înseamnă tonalitatea respectivă
şi apoi să îşi modeleze vocea. Tre-
buie să se „şcolească” în această
profesie. 

“Tot ce am mai scump pe lume
acolo este, la Dumbrava”
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Dizolvarea societăţilor comerciale
are loc, conform legii, prin tre-
cerea timpului stabilit ca durată a
societăţii, imposibilitatea realizării
obiectului de activitate al societăţii
sau realizarea acestuia, declararea
nulităţii societăţii, hotărârea
adunarii generale, hotărârea tri-

bunalului, la cererea oricărui aso-
ciat - pentru motive temeinice, fa -
limentul societăţii, alte cauze
prevazute de lege sau de actul con-
stitutiv al societăţii.
Dizolvarea societăţii are ca efect des -
chiderea procedurii lichidării. Di-
zolvarea firmei are loc fără lichidare

în cazul fuziunii ori divizării totale a
societăţii sau în alte cazuri prevăzute
de lege. Dizolvarea societăţii înainte
de expirarea termenului fixat pentru
durata sa are efect faţă de terţi numai
după trecerea unui termen de 30 de
zile de la publicarea în Monitorul Ofi-
cial al României. Transmiterea patri-
moniului are loc (şi societatea îşi
încetează existenţa) la urmatoarele
date:

- dacă nu s-a făcut opoziţie, pe data
expirării termenului de introducere
a opoziţiei.

- dacă s-a făcut opoziţie, pe data la
care a devenit irevocabilă hotarârea
de respingere a opoziţiei sau, după
caz, hotarârea prin care se constată
că societatea sau asociatul unic a
plătit datoriile ori a oferit garanţii ac-
ceptate de creditori sau a convenit cu

aceştia un aranjament pentru plata
datraoriilor.

Când sunt mai mulţi asociaţi, există
situaţii în care se doreşte dizolvarea
unui S.R.L. înainte de expirarea ter-
menului fixat ca durata a societăţii.
Printre motive pot fi neînţelegerile
grave dintre asociaţi, care împiedică
funcţionarea societăţii. În acest caz,
dosarul de înregistrare urmează a fi
depus la Registrul Comerţului de pe
lângă Tribunalul în a cărei rază teri-
torială îşi are declarat sediul social
firma şi trebuie să conţină docu-
mentele necesare parcurgerii etapei
de dizolvare şi etapei de radiere. 

Dosarul de radiere se depune la Ofi-
ciul Registrului Comerţului de pe
lângă tribunalul în a cărui rază teri-
toriala se află sediul societăţii comer-
ciale şi trebuie să conţină (pe langă

cerere şi dovezile privind plata taxe -
lor), certificatul de înregistrare la
Registrul Comerţului, certificatul
emis de organul fiscal competent din
care să rezulte că societatea nu are
datorii la bugetul de stat şi la con-
tribuţiile sociale, eventual dovada
Agenţiei teritoriale de mediu privind
aprobarea bilanţului de mediu (dacă
societatea fusese autorizată să des-
făşoare activităţi cu impact asupra
mediului).
Ar mai fi de adăugat faptul că prin
Hotărârea Adunarii Generale a aso -
ciaţilor pentru modificarea actului
constitutiv se pot numi lichidatorii
societăţii comerciale. În acest caz, la
dosarul de la Registrul Comerţului
privind radierea se depune şi contrac-
tul de administrare încheiat între so-
cietatea supusă dizolvării şi lichidării
şi lichidatorul persoană juridica.

VÂND 

urgent teren în Sîngeorgiu de Mureş –
Tofalău, în suprafaţă de 15 ari, parcelat
(3x5 ari), deschidere 18,6 m, aproape
de utilităţi, ideal pentru construcţii.

Tel. 0729.988.838, 0746.524.458

VÂND

casă cu etaj pe str. Rodnei din
Tg.Mureş. Suprafaţa totală de 435 mp,
living, bucătărie, 2 băi, 5 camere, 2
pivniţe, curte şi garaj. Posibilitate
mansardă. Preţ 310.000 euro.

Tel. 0745.773.723.

VÂND

teren ultracentral cu imobil în
Tg.Mureş, suprafaţa totală 1500 mp.
Zona Continental, poliţie, intrare din
str. Călăraşilor. Preţ negociabil.

Tel. 0745.773.723.

VÂND

urgent apartament cu 2 camere, cu
îmbunătăţiri, Bd. Pandurilor.

Tel.0746.524.458, 0729.988.838.

VÂND

casă ţărănească în comuna Livezeni, 31
ari plus anexe gospodăreşti. Preţ
150.000 euro. 

Tel. 0765.192.707

VÂND

casă în comuna Bogata. Casa are 3
camere, bucătărie, baie, pivniţă, garaj
şi curte. Preţ atractiv. 

Tel.: 0744.275.807

VÂND 

casă în comuna Bogata sau schimb cu
apartament cu 2 camere în Luduş.
Casa are 3 camere, bucătărie, cămară,
baie, garaj şi grădină. Preţ convenabil.

Tel.: 0744.275.807

VÂND

casă de vacanţă în Topliţa.

Tel: 0365-809.935

VÂND

apartament cu 2 camere în Luduş, Bd.
1 Decembrie 1918, central.

Tel.: 0744.660064

SCHIMB

garsonieră confort I, de stat, cu aparta-
ment cu 2 camere, tot de stat.

Tel.0723.080.984.

VÂND

congelator, calculator, aparat masaj pi-
cioare cu 3 viteze, cu bule de apă, preţ
254 lei.

Te.: 0745.099.578.

VÂND

casă în roşu în Livezeni, 120 mp+ 60
mp garaj, cu teren de 516 mp. Preţ ne-
gociabil 70.000 euro.

Tel. 0746.296.140

VÂND

10 tone de grâu cu 0,55 lei/kg.

Tel. 0744.275.807.

VÂND

piese de schimb pentru Stalowa Wolla:
1. Bloc motor pregătit pentru asam-
blare, 1 buc.= 40 milioane lei; 2. Arbore
motor (SW680S), 1 buc = 40 milioane
lei; 3. Chiulasă echipată, 2 buc x 15 mi -
lioane lei = 30 milioane lei; 4. Biele, 5
buc x 5 milioane lei = 25 milioane lei;
5. Pompa de apă, 1 buc = 3 milioane lei;
6. Tacheţi, 12 buc x 0,8 milioane lei =
9,6 milioane lei; 7. Pompă ulei, 1 buc =
2,5 milioane lei; Pompă injecţie
folosită, în stare bună, 1 buc = 10 mi -
lioane lei şi altele. 

Notă: un cumpărător poate avea
toate aceste piese pentru numai 90
milioane lei.

Tel. 0745.307.070

DE VÂNZARE sau DE ÎNCHIRIAT

mică fabrică - clădire cu instalaţie de
inox pentru prelucrarea produselor al-
coolice(lichior, brandy etc.), în judeţul
Mureş.

Tel. 0771.653.924, 0365.430.124
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Berbec
Căldura din ultimul timp
v-a pleoştit şi a făcut să vă

piară cheful de muncă. Simţiţi
nevoia unei perioade de odihnă şi
număraţi cu nerăbdare zilele care
au mai rămas până la concediul
mult-aşteptat. 

Taur
O săptămână perfectă
pentru întâlniri cu prie -

teni alături de care nu aţi mai avut
demult ocazia să petreceţi câteva
ore în şir. Acum, recuperaţi şi re-
descoperiţi ce bine este să petreci
câteva ore relaxate alături de oa-
meni cu care te înţelegi bine. 

Gemeni
Marea noutate este că situ-
aţia dumneavoastră finan-

ciară dă semne de îmbunătăţire.
Reuşiţi să strângeţi bani. O persoană
în vârstă din familie atrage atenţia
asupra ei printr-un comportament
nu tocmai pe placul dumneavoastră,
dar depăşiţi repede momentul şi
după aceea e din nou linişte şi pace. 

Rac
Cu soarele în zodia dum-
neavoastră, vă simţiţi re-

vigorat şi vă descoperiţi noi
resurse de energie. Aveţi chef de
lucruri noi, iar celor din jur le este
greu să ţină pasul cu dumneavoas-
tră. Relaţia cu fiinţa iubită trece
prin câteva momente mai dificile. 

Leu
Această săptămână nu este
deloc favorabilă speculaţiilor

financiare. Dacă vor veni bani, acest
lucru se va întâmpla ceva mai târziu, în
week-end. Vă implicaţi în tot felul de
activităţi care vă obligă să petreceţi ore
în şir într-un spaţiu închis. 

Fecioară
Vă stă gândul mai mult la
distracţie şi la ieşiri cu

prietenii, decât la muncă. Toată
săptămâna, căutaţi (şi chiar des -
coperiţi) noi locuri în care să vă
simţiţi bine. 

Balanţă
Se anunţă vremuri mai
bune la locul de muncă.

Reuşiţi să vă exprimaţi mai liber per-
sonalitatea şi se schimbă în bine
chiar şi relaţiile cu colegii de servi-
ciu. Cu o astfel de atmosferă, chiar şi
munca poate să devină o plăcere. 

Scorpion
Puteţi începe câteva
parteneriate de mare suc-

ces în această perioadă, indiferent
de domeniu. Poate fi vorba de relaţii
profesionale, sentimentale sau de
simple prietenii, un lucru e sigur:
oamenii pe care îi veţi alege acum
să vă fie alături.  

Săgetător
În această săptămână, v-aţi
propus foarte multe. Vreţi

să le arătaţi tuturor cât de bine
puteţi să munciţi, aveţi de gând să
terminaţi mai multe treburi amâ-
nate în ultimul timp dar vreţi şi vă
participaţi la toate ieşirile priete-
nilor şi să nu rataţi niciun prilej de
distracţie.  

Capricorn
A venit momentul să îi
dedi caţi mai multă atenţie

partenerului de viaţă. El o va face cu
siguranţă în această perioadă, răs-
făţându-vă în diferite feluri. Atunci
când răsfăţul va deveni reciproc, nu
veţi mai avea nevoie de prezenţa vre-
unei alte persoane pentru a fi deplin
fericiţi. 

Vărsător
V-aţi săturat de cei care se
plâng de căldura exage -

rată (printre care până de curând
vă număraţi şi dumneavoastră) şi
aţi hotărât că vara e un anotimp
perfect, care trebuie mai degrabă
savurat.

Peşti
În majoritatea timpului,
sunteţi bine-dispus, iar fap-

tul că reuşiţi să vă păstraţi buna-dis-
poziţie indiferent de ceea ce vi se
întâmplă îi ajută şi pe cei din jur.
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